

# 横沙岛告别深井水 迎来优质水

## 最后一块“拼图”完成 上海全面实现郊区集约化供水

**本报讯** (记者 罗水元)今天上午,随着横沙岛新民泵站正式通气,来自青草沙的优质水源开始源源不断向横沙岛输送。自此,岛上3.6万多名常住居民将告别长年使用深井水的历史。这也标志着上海郊区集约化供水全面完成,全市“一张网供水”目标实现。

在上海市水务局2000年成立之初,全市209座水厂中,郊区百余座乡镇小水厂主要以内河与深井为水源,存在水源水质不佳、处理工艺简单、供水隐患较多、管网漏损严重等问题。

自2002年起,上海供水行业就开始郊区供水集约化建设。一方面,全市建成长江陈行

水库、青草沙水库、崇明东风西沙水库和黄浦江上游金泽水库四大水源地,长江原水和黄浦江原水的比例由原来的3:7调整为7:3,形成了“两江并举、集中取水、水库供水、一网调度”的原水供应格局。

另一方面,全市也累计关闭中小水厂175座,关闭内河取水口125个、公共供水深井197口;完成大口径管网建设约460公里,完成小口径管网建设约2500公里;完成深度处理水厂改造8座;完成中心城区二次供水设施改造约1.75亿平方米。

至2015年,除约52平方公里的横沙岛仍以深井水作为饮用水水源外,其余郊区全

部实现集约化供水。

2017年,横沙岛集约化供水工程启动,总投资2.43亿元,由上海城投水务(集团)有限公司于4月20日正式动工。

该工程将长兴岛供水管道延伸至横沙岛,同时将横沙岛原有3座深井水厂改造成增压泵站,通过敷设供水干管与现有供水管网联通,由采用青草沙原水的长兴水厂向横沙岛供水,并同步关闭岛上所有6口深井。

该工程主要分三个阶段建设:第一阶段是工程进水管(DN500)排管,长度约为22公里,其中长兴岛约3.5公里,过江管约3.5公里,横沙岛约15公里;第二阶段是工程出泵

管(DN200-300)排管,长度约13公里;第三阶段是新民泵站、三东泵站、永胜泵站等3座泵站改造工程。

由于过江定向钻口径大、距离长、江面下情况复杂,建设方攻坚克难,采用“外套管内穿输水管”方案(外套管DN700,内管DN500),以避免管道在长江下被船只等刮蹭破损。

目前,工程项目进入泵站验收阶段,1月10日,工程进行管网冲洗;1月15日,新民泵站先行并网通水;三东、永胜泵站也将于本月底前并网通水。本月底,横沙岛将全面实现集约化供水目标。

## 今年浦东新区GDP将首破万亿元大关

**本报讯** (记者 宋宁华)2018年,浦东新区地区生产总值(GDP)将首次突破万亿元大关。昨天下午,上海市浦东新区第六届人民代表大会第三次会议在上海世博中心开幕。

2018年,浦东新区经济社会发展的主要预期目标是:地区生产总值增长8%以上、突破1万亿元,一般公共预算收入增长8%左右、突破1000亿元,财政总收入突破4000亿元,外贸进出口总额突破2万亿元,商品销售总额争取突破4万亿元。居民人均可支配收入增长快于经济增速,让改革发展成果更多更公平惠及人民群众。

据悉,浦东新区今年要重点做好以下几方面工作:

- 对标国际最高标准、最好水平,全面深化自贸试验区改革;
- 深入推进科创中心建设,不断提升集中度和显示度;大力发展实体经济,不断增强经济发展的创新力和竞争力;
- 聚焦城乡融合发展,全力建设美丽家园和美丽乡村;
- 积极构建大民生格局,切实增强群众的获得感和幸福感;
- 切实加强城市建设管理,让城市更有序、更安全、更干净;
- 持续保护和改善生态环境,让浦东天更蓝、地更绿、水更清。

虹口区采用“全方位、全纵深、无盲点、零距离”取证方法

## 无人机进监控盲区 抓拍环境污染画面

**本报讯** (特约通讯员 龙钢 记者 袁玮)日前,一架无人机在执法人员操作下,飞至宝安支路一排餐饮企业上空盘旋拍照,实时提供清晰画面和数据。这是虹口区环境监察支队首次采用无人机对涉嫌环境污染的现场进行执法取证。

长期以来,环境监察执法常常遇到取证难的问题,特别是高层楼顶危险区域等成为监控盲区。为了破解这一难题,虹口区环境监察支队选派执法人员参加无人机操作培训,在取得资格证书后,开始采用无人机助力环境监察执法。

前不久,虹口区有市民反映,宝安支路上的一排餐饮企业有破坏环境嫌疑。区环境监察支队接到举报后,立即启动无人机现场执法取证行动,为后续执法提供了有力证据。

据悉,无人机航拍时,可以通过程序设计和简单操作指定所要飞行的区域,规划飞行路线、返航路线,实现拍摄无死角、视野全覆盖,从而保证执法监察和取证工作的有效性,补齐执法工作中的短板,实现了执法工作“全方位、全纵深、无盲点、零距离”。



**金山新城公园免费开放**

近日,金山区新落成的新城公园免费对市民开放。新城公园历经一年建设,于去年底完工,占地面积约6万平方米,其中绿化面积4万多平方米。园内有雕塑、溪流等景观,以及健身器材、儿童游乐场等多种配套设施,将惠及周边十多个小区的居民,成为市民休闲新去处。

本报记者 陶磊 摄影报道

## “申城第一哨”:繁华中守住寂寞

### 市政府前站岗的武警上海总队执勤四支队十二中队的故事

人民大道的银杏叶落了,服役期满的老兵卸下军衔,踏上归家的列车;铁打的营盘流水的兵,随着270多名“新鲜血液”的补入,武警上海总队执勤四支队十二中队的警卫哨兵完成“换血”。能被分到这个中队,战士们无比自豪,因为这个中队担负着在上海市人民政府前站岗的任务,这个哨位被称为“申城第一哨”,位于上海最中心,面朝宽阔的人民广场,背靠南京路的盛世繁华。

但是在“申城第一哨”站岗,要牢牢遵守规则,就是“风吹不眨眼,天冷不晃动;虫咬不动手,熟人不变谈”……

### 见到父母无法叫出声

今年初的一个晚上,寒风萧瑟,明月高挂,经过3年军旅生涯的磨练,下士李伟康才有资格第一次踏上“申城第一哨”站岗。此时此刻,李伟康眼前的世界无比富足。然而,浸透骨髓的夜风,让他原本激动、兴奋的心情仅15分钟就消耗殆尽。人民广场的哨兵是万众瞩目的焦点,面对的是不同肤色的人群和川流不息的车流,而眼前除了偶尔路过的外卖“小哥”,仅有幽黄的路灯与之相伴。

次日早饭后,副班长曾增看着无精打采的李伟康,调侃道:“原本以为尽是繁华,没想到成了形单影只的雕像,估计就是你现在的感受吧。”曾增拉着李伟康来到营区大门的灯箱前,讲述灯箱内剪影的故事。2010年世博会,中队担负执勤安保任务。一次,因为任务需要,礼宾哨延后交接,班长孙明智从半夜零时一直站到清晨5时。“其实每个哨兵都一样,一开始满怀期待,真正站上哨位,

“其实每个哨兵都一样,一开始满怀期待,真正站上哨位,才会知道其中的辛酸与不易。‘明星哨’不是因为地理位置特殊,而是因为能在繁华世界中守得住寂寞。”

才会知道其中的辛酸与不易。‘明星哨’不是因为地理位置特殊,而是因为能在繁华世界中守得住寂寞。”

在这个哨位,与亲朋好友相遇的几率并不低。士官宋林留队后还未休过假,父母思儿心切,特地来看望儿子,从轨交人民广场站出来时,正赶上宋林接哨。看到几年未见的父母,宋林也不能叫一声“爸妈”,而他的父母也一直等到宋林下哨才进中队。

### 女友被“冷漠”要求离开

“当最熟悉的人路过你的全世界时,成了陌生人,那全世界只剩下无奈的孤独。”这份独特的感觉,每个哨兵感同身受。去年,孙明智的父母给他找了个对象,打算过年休假回去见面。节前,女方公司在上海开年会,听说即将见面的男友在人民广场当兵,女孩特地拿着“牵线人”给的照片,到人民广场“一睹真容”。

“同志,请离开,我们正在执勤!”未等女孩靠近,孙明智马上发出警告。突如其来的“冷漠”,让女孩始料未及。其实,孙明智也有对

象的照片,早已注意到这个在哨位停留许久的女孩,但因为执勤规定,只能假装不识。后来,误解消除,冰释前嫌,女孩在微信中说:路过你的全世界,我愿陪你看霓虹闪烁,也愿意陪你守候寂寞,我不想只当一个过客。

### 老兵每天敬庄尊重军礼

在中队,大家都喜欢站早上4时到6时的哨,因为这一班哨能与一位早锻炼的大爷“偶遇”。这位大爷姓吴,家住附近忻康里的石库门弄堂内,年轻的时候也曾参军入伍,从地方工厂退休后,养成了晨跑的习惯。每天5时,老人都会雷打不动地出现在人民广场国旗台前,远远地向执勤哨兵敬一个庄重的军礼,然后开始跑步,十几年来从未间断。一拨拨市政府警卫兵与吴大爷相视无言,但从军人独有的礼仪中汲取着力量。

亲人相视无言、女友尴尬路过、老兵默默鼓励……哨位上的全世界,如同蒙太奇一样从哨兵眼前闪过,五味杂陈。李伟康慢慢体验到属于哨兵的忠诚担当,其实,军旅生涯又何尝不是一场路过?回想起3年前坐着卡车进入军营,略带紧张地四处张望,再到如今各项军事技能过硬,肩负起守卫申城核心区的重任。3年时光,每天在晨曦中迎来嘹亮的哨音,开启一天紧张的生活。营区、哨位,两点一线,周而复始。有时也觉得哨位上的世界机械乏味,甚至有点寂寞和无趣,但是每一滴汗水都代表着一份骄傲,每一道伤疤都是警卫兵的勋章。

通讯员 陈超 朱博 本报记者 江跃中